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ATA N.011/2026 

Aos vinte sete dias do mês de abril do ano de 2026 (27/04/2026) às 19:35 horas, 
na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, compareceram os 
vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto Lucindo, Fabricio 
Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose Augusto Alves 
Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de Souza, Valdir Paes 
da Costa e Valdecir José Moretti. Verificada a presença dos vereadores em 
Sessão Ordinária o vereador Lucas Andrade Teixeira faz a leitura de um 
trecho bíblico, logo em seguida o presidente coloca em Discussão e votação 
da ata de nº 010/2026 ordinária que foi aprovada por todos. O presidente 
convida o primeiro secretário Valdecir Moretti para fazer a leitura do 
expediente: que constou de: . Ofício nº 083/2026, de autoria de Fabrício 
Guilherme de Sá, ao Prefeito Municipal, solicita que determine ao 
departamento responsável a adoção de providências administrativas 
visando à adequação do Município de Barbosa Ferraz às disposições da Lei 
Federal nº 15.250, de 3 de novembro de 2025, que dispõe sobre o exercício 
da atividade de condutor de ambulância; Ofício nº 082/2026, de autoria de 
Fabrício Guilherme de Sá, ao Deputado Federal Beto Preto, solicita apoio 
financeiro, por meio da destinação de recurso no valor de R$ 600.000,00 
(seiscentos mil reais), a ser aplicado no custeio de despesas com serviços 
especializados voltados ao atendimento de crianças diagnosticadas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) no município; Ofício nº 081/2026, de 
autoria de Valdecir José Moretti, ao Prefeito Municipal, para que 
providencie a realização de serviços de limpeza na Rua Caetés, localizada 
no Conjunto Primavera, nas proximidades do Cemitério Municipal; Ofício 
nº 080/2026, de autoria dos vereadores Lucas Andrade Teixeira e Luciano 
Soares de Souza, ao Sargento Diego Barbosa, Comandante do 
Destacamento de Polícia Militar local, para que solicite ao Décimo Primeiro 
Batalhão de Polícia Militar de Campo Mourão o envio, se possível, de uma 
equipe do Pelotão de Trânsito para ministrar palestra educativa alusiva ao 
mês “Maio Amarelo”, em Barbosa Ferraz/PR, em data a ser definida, na 
Casa da Cultura; Ofício nº 079/2026, de autoria de Valdir Paes da Costa, ao 
Prefeito Municipal, para que providencie a limpeza geral e lavagem da Rua 
Marechal Deodoro da Fonseca e das demais vias do centro da cidade; Ofício 
nº 078/2026, de autoria de Valdir Paes da Costa, ao Prefeito Municipal, 
solicitando que seja determinado ao departamento competente, em caráter 
de urgência, a realização de melhorias na iluminação pública do Parque 
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Verde Vida, com atenção especial à área destinada aos brinquedos e à 
recreação infantil; Ofício nº 077/2026, de autoria de Valdir Paes da Costa, 
ao Prefeito Municipal, para que solicite ao Departamento de Obras e 
Serviços Urbanos a realização de melhorias na sinalização viária da Rua 
Barão do Rio Branco, especialmente em toda a sua extensão nas 
proximidades do Almoxarifado Municipal; Ofício nº 076/2026, de autoria 
de Valdecir José Moretti, ao Prefeito Municipal, solicitando, com a máxima 
urgência, a construção de uma nova ponte localizada no Bairro do Óleo, 
especificamente nas proximidades da propriedade da família Mello; Ofício 
nº 075/2026, de autoria de André de Souza, ao Prefeito Municipal, 
solicitando recapeamento asfáltico, bem como a realização de serviços de 
limpeza urbana na Rua Santa Catarina, especialmente no trecho 
compreendido entre a Avenida São Paulo e a Rua Osvaldo Cruz; 
Requerimento nº 007/2026, de autoria de Valdecir José Moretti, ao Prefeito 
Municipal, considerando o Decreto Municipal nº 045/2025 e o Decreto nº 
031/2026, que dispõem sobre a intervenção administrativa no Contrato nº 
151/2020, firmado com a empresa Angra Ltda., responsável pela reforma 
do Hospital Municipal Arnaldo Coneglian, solicita informações detalhadas; 
Requerimento nº 006/2026, de autoria de Fabrício Guilherme de Sá, requer 
ao Prefeito Municipal a realização de estudo técnico para a implantação de 
redutores de velocidade em diversas ruas da cidade; Projeto de Lei nº 
014/2026, de autoria do Executivo, cuja súmula dispõe sobre as diretrizes 
para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2027 e dá 
outras providências – LDO 2027; Projeto de Lei nº 015/2026, de autoria do 
Executivo, cuja súmula autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 
crédito especial no exercício de 2026, no valor de até R$ 2.959.705,00 (dois 
milhões, novecentos e cinquenta e nove mil, setecentos e cinco reais). 
PASSOU-SE AO USO DA PALAVRA PELOS SENHORES 
VEREADORES, COM O TEMPO REGIMENTAL DE 10 MINUTOS, 
COM DIREITO A APARTES.  O vereador José Augusto Alves de Macedo 
cumprimentou o Sr. Presidente, os demais vereadores, a comunidade presente e 
os que acompanhavam a sessão pelo aplicativo. O vereador relatou que, há 
algum tempo, vêm chegando ao seu conhecimento informações que também 
foram reforçadas por outras pessoas, motivo pelo qual decidiu trazê-las à tona na 
presente sessão. Informou que, na data seguinte, oficializaria a Secretaria 
Municipal de Saúde para que fossem tomadas providências em relação aos fatos 
expostos. Destacou acreditar que tais informações ainda não tenham chegado ao 
conhecimento do Secretário de Saúde e possivelmente nem do Prefeito, 
tratando-se, em tese, de uma situação isolada. Ressaltou que vereadores 
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frequentemente são procurados pela população para relatar esse tipo de 
ocorrência, o que reforça a necessidade de verificação por parte da Secretaria de 
Saúde, a fim de apurar a veracidade dos fatos, considerando que mais de um 
usuário do SUS em Barbosa Ferraz apresentou relatos semelhantes. O vereador 
mencionou que é de conhecimento geral que muitos exames são realizados em 
clínicas da região de Campo Mourão. Relatou que recebeu informações de 
pacientes que estiveram em determinada clínica para realização de exames de 
imagem, como ultrassonografias, optando por não citar o nome da empresa por 
se tratarem de informações preliminares. Segundo os relatos, teria sido oferecida 
aos pacientes a possibilidade de pagamento de R$ 50,00 para obtenção de 
exames com imagens mais nítidas e diagnósticos de melhor qualidade. O 
vereador destacou que tal situação é preocupante, não apenas pelo valor cobrado 
o qual já configura possível irregularidade, mas principalmente pelo fato de que, 
sendo um atendimento pelo SUS, contratado pelo município, o serviço deveria 
ser integralmente gratuito. Ressaltou que, ao se sugerir o pagamento para 
obtenção de um exame com melhor qualidade, subentende-se que o serviço 
contratado pelo município não estaria atendendo adequadamente às necessidades 
dos pacientes, o que pode indicar uso inadequado de recursos públicos e 
possível falha na prestação do serviço. O vereador enfatizou que exames de 
imagem são fundamentais para o diagnóstico, inclusive de doenças de alta 
complexidade, e que pacientes que recorrem ao SUS o fazem por necessidade, 
não sendo admissível qualquer tipo de cobrança ou diferenciação na qualidade 
do atendimento. Informou ainda que houve casos em que pacientes efetuaram o 
pagamento do valor solicitado, motivados pela promessa de melhores resultados. 
Diante disso, reafirmou que oficializará a Secretaria de Saúde para que a 
situação seja devidamente apurada e, caso confirmada, sejam adotadas as 
medidas cabíveis. Por fim, destacou que o município deve garantir um 
atendimento de qualidade à população, e não apenas cumprir formalmente a 
prestação do serviço. Ressaltou que, caso tais práticas estejam ocorrendo, elas 
contrariam os princípios da administração pública e o que se espera de um 
atendimento digno à população. Agradeceu ao Sr. Presidente e encerrou sua fala. 
Na sequência, fez uso da palavra o vereador Fabrício de Sá, que cumprimentou 
o Sr. Presidente, os demais vereadores e as pessoas presentes na sessão. O 
vereador iniciou sua fala registrando agradecimento, destacando que, embora 
muitas vezes venha à tribuna para cobrar, também é importante reconhecer 
quando os serviços são bem executados. Relatou que, há cerca de dois a três 
meses, havia solicitado a reforma do CMEI do distrito de Bourbônia, cuja 
demora gerou cobranças por parte dos pais. Informou que, após diálogo com o 
secretário responsável, foi contratada uma empresa terceirizada para realizar os 
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serviços. Destacou que recebeu contato da diretora, que se mostrou satisfeita 
com o andamento das melhorias, assim como os pais, tendo em vista que a 
situação anterior era bastante precária. O vereador também destacou o 
cumprimento de compromissos assumidos com os distritos de Bourbônia e 
Paraíso do Sul, especialmente em relação à instalação de parquinhos infantis. 
Informou que, no sábado, foi realizada a entrega dos equipamentos, que já estão 
sendo utilizados pelas crianças. Manifestou agradecimento ao prefeito Carlos 
Caxão pelo apoio, bem como ao deputado estadual Adriano José, pelo constante 
atendimento às demandas do município. Em seguida, comemorou a chegada do 
aparelho de ultrassom ao município, ressaltando que se trata de uma conquista 
aguardada pela população. Informou que, no dia seguinte, seria feito o anúncio 
oficial juntamente com o prefeito, o secretário de Saúde Leandro Melo, 
reforçando o compromisso com a melhoria dos serviços de saúde, também com 
apoio do deputado Adriano José. Sobre a fala do vereador José Augusto, 
afirmou que não tinha conhecimento da situação relatada, mas ressaltou a 
importância da investigação. Destacou que o vereador deve, de fato, buscar 
informações e encaminhá-las à Secretaria de Saúde para as devidas 
providências. Relatou ainda que esteve recentemente em Campo Mourão 
acompanhando um paciente para realização de tomografia, e que, na clínica 
visitada, não presenciou tal prática. No entanto, considerou a situação 
preocupante, caso confirmada, pois pacientes do SUS não devem arcar com 
custos adicionais para obter atendimento de melhor qualidade. Ressaltou ainda 
que, se tal prática estiver ocorrendo, pode não se limitar ao município, mas 
atingir também outros da região. Na sequência, informou que protocolou ofício 
solicitando recurso no valor de R$ 600.000,00 ao deputado federal Beto Preto, 
destinado ao custeio de atendimentos voltados a crianças com autismo. Destacou 
que há grande demanda no município, com fila de espera significativa, o que 
torna a situação preocupante. Informou ainda que já manteve contato com 
assessor do deputado para viabilizar o recurso, visando melhorar o atendimento. 
O vereador também relatou ter sido procurado por motoristas de ambulância, 
mencionando a existência de legislação federal recente que trata da categoria. 
Informou que encaminhou pedido ao prefeito para realização de estudo técnico, 
jurídico e financeiro, a fim de verificar a possibilidade de adequação da 
categoria no município, considerando a relevância do trabalho desempenhado 
por esses profissionais. Por fim, registrou agradecimento pelo convite recebido 
para comemorar o aniversário do senhor Maurílio, em Bourbônia, ocasião em 
que reencontrou diversos amigos. Agradeceu ao anfitrião e à senhora Sandra 
pela recepção e carinho. Encerrando sua fala, desejou a todos uma semana 
abençoada. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Professor Luciano, que 
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cumprimentou o Sr. Presidente, os senhores vereadores e as pessoas presentes na 
sessão. O vereador iniciou sua fala esclarecendo uma dúvida recorrente da 
população em relação às obras do Santuário Santa Rita de Cássia. Informou que 
os serviços de terraplenagem e demais etapas iniciais estão sendo executados 
pela Prefeitura Municipal. Ressaltou que, até o momento, não foram aplicados 
recursos federais já disponibilizados, mas que o projeto técnico deverá ser 
finalizado ainda na semana e encaminhado à Caixa Econômica Federal para 
análise. Destacou que, no momento, a única pendência para o andamento da 
obra refere-se à regularização da documentação dos terrenos. Aproveitou a 
oportunidade para fazer um apelo à equipe da Amiagro, solicitando agilidade 
nesse processo, uma vez que a liberação depende dessa documentação. 
Ressaltou que a preocupação se deve, principalmente, aos prazos do período 
eleitoral, que podem comprometer a execução de recursos já garantidos, além de 
um novo aporte previsto no valor de R$ 400.000,00, oriundo de compromisso 
parlamentar. O vereador explicou ainda uma situação envolvendo a antiga 
Telepar, posteriormente incorporada pela Oi, destacando que houve divergência 
na ocupação de terrenos, o que inicialmente gerou preocupação quanto à área 
necessária para o projeto. Contudo, após verificação técnica realizada pela 
equipe da Prefeitura, foi constatado que a torre existente está localizada em área 
pertencente à Amiagro, o que acabou sendo favorável ao andamento do projeto. 
Informou que a Câmara deverá atuar em questões legais, como desafetação de 
ruas e regularização fundiária, para viabilizar a continuidade da obra. Reforçou 
o pedido para que a Amiagro mantenha a colaboração já demonstrada, mas com 
maior celeridade nos trâmites, a fim de evitar prejuízos decorrentes de prazos 
legais. Na sequência, o vereador comentou sobre sua visita à Vila Operária, 
onde estão sendo realizados serviços de manutenção nas vias. Explicou que a 
execução dos trabalhos depende das condições climáticas, sendo necessária a 
ocorrência de chuvas para melhor compactação do solo, seguida de período de 
estiagem para continuidade dos serviços. Relatou diálogo com moradores, que 
demonstraram preocupação com a demora, sendo orientados sobre a necessidade 
dessas condições para a qualidade do serviço. Informou que, conforme contato 
com o responsável pelo setor, as máquinas deverão retornar ao local para dar 
continuidade às obras, visando melhorar as condições das vias e atender a 
população. Por fim, mencionou a permanência do secretário Márcio na equipe 
da Prefeitura, destacando sua competência, bom relacionamento com a equipe e 
resultados positivos à frente da pasta, manifestando satisfação com a 
continuidade de seu trabalho. Encerrando sua fala, agradeceu ao Sr. Presidente. 
Na sequência, fez uso da palavra o vereador Valdecir José Moretti, que 
cumprimentou o Sr. Presidente, os senhores vereadores, o público presente no 
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plenário e os que acompanhavam a sessão pela transmissão ao vivo. O vereador 
informou que apresentou o Requerimento nº 007/2026 ao Prefeito Municipal, 
solicitando informações referentes ao Decreto Municipal nº 45/2025, que tratou 
da intervenção no contrato da empresa responsável pela reforma do Hospital 
Municipal Arnaldo Coneglian. Explicou que, à época, foi constituída uma 
comissão de intervenção e houve o afastamento da empresa contratada, diante de 
indícios de irregularidades. No requerimento, o vereador solicitou 
esclarecimentos sobre a atual situação da obra de reforma do hospital, as 
medidas adotadas pela gestão após a intervenção administrativa, as ações em 
andamento para correção das irregularidades apontadas, bem como se houve 
retomada da obra, em que estágio ela se encontra e qual o cronograma previsto 
para sua conclusão. Também questionou quais providências foram tomadas 
quanto à responsabilização da empresa contratada ou de eventuais responsáveis 
pelas irregularidades, se houve comunicação aos órgãos de controle, como 
Tribunal de Contas, Ministério Público e Caixa Econômica Federal, e quais 
orientações foram recebidas. Além disso, solicitou informações sobre eventual 
risco de perda de recursos públicos ou necessidade de devolução de valores à 
União, bem como as medidas adotadas para evitar tais situações. O vereador 
ainda requereu informações sobre as ações do município para garantir a 
continuidade e a qualidade do atendimento à população, considerando a 
importância da unidade hospitalar, e solicitou o envio de cópias de relatórios 
técnicos, pareceres, medições atualizadas e demais documentos elaborados pela 
Comissão de Intervenção, instituída pelo Decreto nº 45/2025 e prorrogada pelo 
Decreto nº 31/2026 por mais 90 dias. Destacou que a iniciativa do requerimento 
se deve, inclusive, à demora na resposta de ofícios por parte do Executivo. 
Ressaltou que há diversas informações sendo divulgadas sobre valores 
investidos na obra, gerando dúvidas e questionamentos, motivo pelo qual 
considera necessária maior transparência quanto à aplicação dos recursos e ao 
andamento da reforma. O vereador também manifestou preocupação com o 
tempo de execução da obra, destacando que já se passou período considerável da 
atual gestão sem a conclusão do hospital, o que tem gerado transtornos à 
população, especialmente no deslocamento de pacientes para outros municípios, 
acarretando custos e dificuldades. Na sequência, cobrou maior agilidade nas 
respostas do Executivo aos ofícios encaminhados pela Câmara, sugerindo que os 
secretários municipais também possam contribuir nesse processo. Por fim, 
abordou a questão da instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) em 
diversas regiões do município, especialmente no bairro Primavera, destacando 
que há reiteradas solicitações por parte dos vereadores e da população. Ressaltou 
a necessidade de ações efetivas por parte do Executivo, apontando que a 
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ausência dessas medidas pode gerar riscos à segurança dos moradores. 
Encerrando sua fala, reforçou a importância de maior atenção às demandas 
apresentadas pelo Legislativo, destacando que elas refletem as necessidades da 
população, e informou que eventuais complementações seriam feitas em suas 
considerações finais. PASSOU- SE A ORDEM DO DIA: Consta na pauta. 
Consta em pauta o Requerimento nº 006/2026, de autoria do vereador 
Fabrício de Sá, que solicita ao Prefeito Municipal a realização de estudo 
técnico para implantação de redutores de velocidade em diversas ruas da 
cidade. Colocado em discussão o requerimento, o vereador Fabrício de Sá 
manifestou-se, destacando que a proposição tem como objetivo solicitar maior 
agilidade por parte do Executivo, diante da preocupação com a segurança em 
vários pontos do município. Ressaltou que, com a expansão da pavimentação 
asfáltica e recapeamentos, aumenta também o risco de acidentes. Citou como 
exemplo a região do bairro Primavera, nas proximidades do campo de futebol, 
de estabelecimentos comerciais e de uma igreja, além do fluxo intenso de 
veículos, inclusive caminhões durante o período de safra. Destacou ainda a 
presença de crianças e a proximidade da Escola Esmeralda, reforçando a 
necessidade de medidas preventivas. O vereador também ressaltou que a 
população frequentemente cobra providências dos vereadores, acreditando que 
as demandas não chegam ao Executivo. O vereador Valdecir informou que 
diversos ofícios já foram encaminhados, mas que há poucas respostas por parte 
do Executivo, motivo pelo qual optou pela apresentação de requerimento, que 
possui prazo legal para resposta. Destacou que a solicitação de redutores de 
velocidade já foi apresentada por diversos vereadores ao longo do tempo, 
inclusive desde o ano anterior, questionando a ausência de previsão e execução 
dessas medidas no planejamento do município. Defendeu que já houve tempo 
suficiente para a elaboração de estudos e inclusão dessas ações no plano de 
trabalho. Não havendo mais discussão, o Requerimento nº 006/2026 foi 
colocado em votação única, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, 
foi apresentado o Requerimento nº 007/2026, de autoria do vereador 
Valdecir José Moretti, dirigido ao Prefeito Municipal, solicitando 
informações detalhadas com base nos Decretos nº 45/2025 e nº 31/2026, que 
tratam da intervenção administrativa no Contrato nº 151/2025, firmado 
com a empresa responsável pela reforma do Hospital Municipal Arnaldo 
Coneglian. Em discussão, o vereador Valdecir José Moretti reafirmou que o 
requerimento tem por objetivo obter maior transparência sobre a situação da 
reforma do hospital, destacando que já havia abordado o tema anteriormente na 
tribuna. Ressaltou a necessidade de esclarecimentos quanto ao andamento da 
obra, possíveis danos financeiros ao município e eventuais devoluções de 
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recursos. O vereador José Augusto manifestou-se, informando que também 
havia protocolado requerimento com conteúdo semelhante, já em análise pelo 
Executivo, o qual solicitou prorrogação de prazo para resposta, a fim de reunir 
as informações necessárias. Durante a manifestação, destacou a importância da 
transparência como princípio da administração pública, relatando reunião com 
membros da administração municipal, na qual foram discutidos pontos 
relacionados à obra do hospital. Informou que houve necessidade de refazer 
parte significativa da reforma, com recursos adicionais do município, em razão 
de inconsistências identificadas pela Caixa Econômica Federal. Ressaltou que a 
intervenção administrativa ocorreu por orientação técnica, visando garantir a 
continuidade e a adequação da obra. Informou ainda que relatórios já foram 
encaminhados para análise prévia da Caixa, que deverá verificar se o percentual 
exigido para liberação dos recursos foi atingido. O vereador destacou que, neste 
momento, há cautela na divulgação de determinadas informações, visando não 
comprometer o processo de liberação de recursos e a finalização da obra. 
Contudo, afirmou que, posteriormente, todas as informações deverão ser 
disponibilizadas, inclusive para eventual responsabilização de envolvidos, caso 
sejam comprovadas irregularidades. Reforçou que o principal objetivo é a 
conclusão da obra e o retorno do funcionamento do hospital, garantindo 
atendimento à população. Por fim, manifestou-se favorável à apuração de 
responsabilidades e à adoção das medidas cabíveis. Não havendo mais 
discussão, o Requerimento nº 007/2026 foi colocado em votação única, sendo 
aprovado por unanimidade. Na sequência, foi colocado em discussão o 
regime de urgência ao Projeto de Lei nº 015/2026, de autoria do Executivo 
Municipal, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no 
exercício de 2026, no valor de até R$ 2.959.705,00. Não havendo discussão, o 
regime de urgência foi colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade o regime de urgência. Na sequência, passou-se à discussão do 
Projeto de Lei nº 015/2026. Durante a discussão, o vereador José Augusto diz 
que para efeito de registro, destacou que o projeto trata da abertura de crédito 
especial no valor total de R$ 2.959.705,00, contemplando três áreas principais: 
saúde, ação social e esporte. Conforme a mensagem encaminhada à Casa e 
analisada pelas comissões e demais vereadores, os recursos são oriundos de 
emendas parlamentares. Ressaltou-se que a maior parte do montante será 
destinada à área da saúde, incluindo custeio de exames, serviços médicos e 
aquisição de equipamentos. Foi destacado que esses recursos contribuirão 
significativamente para o fortalecimento das ações de saúde no município, 
especialmente no contexto de ampliação e melhoria dos atendimentos. Ainda 
durante a discussão o vereador Luciano salienta que parte dos recursos 
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destinados à saúde inclui emenda parlamentar no valor de R$ 400.000,00, 
viabilizada pelo deputado federal Ricardo Barros, por meio de programa 
específico, com repasse direto ao fundo municipal de saúde. O vereador 
ressaltou que, embora haja questionamentos por parte da população sobre a 
destinação dos recursos captados, grande parte deles é aplicada na área da saúde, 
visando melhorar os serviços prestados à população. Não havendo mais 
discussão, o Projeto de Lei nº 015/2026 foi colocado em primeira votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PASSOU-SE, ENTÃO, ÀS 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS DOS SENHORES VEREADORES, SEM 
DIREITO A APARTES E COM TEMPO REGIMENTAL DE CINCO 
MINUTOS. O vereador Hamilton Cesar de Oliveira dispensa o uso da 
palavra. Na sequência, fez uso da palavra o vereador José Augusto Alves de 
Macedo, que, em suas considerações, iniciou parabenizando o vereador Luciano 
pelo recurso destinado ao município por meio do deputado federal Ricardo 
Barros. Destacou ainda que, na eleição passada, apoiou o deputado federal Beto 
Preto, mencionando também a atuação do vereador Fabrício, que mantém 
ligação com o parlamentar. Informou que há estudos sobre a possibilidade de 
apoio futuro, ressaltando a importância de lideranças que contribuem para o 
fortalecimento do município de Barbosa Ferraz. O vereador também 
parabenizou o vereador Miltinho pela presença do deputado federal Marco 
Brasil no município, destacando o comprometimento do parlamentar com a 
cidade e a relevância desse tipo de aproximação. Na sequência, manifestou 
repúdio a algumas ações recentes ocorridas no município, especialmente 
relacionadas a críticas e acusações feitas, segundo ele, de forma leviana e sem 
conhecimento dos fatos. Ressaltou que, muitas vezes, por trás de redes sociais e 
telas, há manifestações que extrapolam o campo do respeito e da 
responsabilidade. Destacou que a Justiça deve cumprir seu papel com 
imparcialidade, e criticou o que classificou como sensacionalismo em redes 
sociais, que, segundo ele, busca desgastar a imagem da Câmara de Vereadores. 
Afirmou que a exposição de questões pessoais de vereadores demonstra falta de 
compromisso com o debate público sério. Sem citar nomes, alertou os demais 
vereadores para a necessidade de atenção quanto a essas situações, sugerindo 
que, muitas vezes, há articulações nos bastidores que incentivam esse tipo de 
comportamento. Lamentou a postura de algumas pessoas, afirmando que tais 
atitudes contribuem para o descrédito da política perante a população. O 
vereador reconheceu que a classe política também possui parcela de 
responsabilidade na imagem que a população tem, mas ponderou que nem todas 
as críticas são justas ou fundamentadas. Ressaltou que, em muitos casos, as 
mesmas pessoas que fazem críticas públicas procuram vereadores nos bastidores 
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em busca de apoio ou auxílio. Por fim, destacou a importância do respeito às 
opiniões divergentes, desde que dentro dos limites do debate democrático, 
criticando atitudes que buscam desqualificar ou ofender. Encerrou sua fala 
ressaltando que ações geram consequências e que é necessário responsabilidade 
nas atitudes e manifestações públicas. Na sequência, fez uso da palavra o 
vereador Fabrício de Sá, que, em suas considerações, informou que, na próxima 
terça-feira, juntamente com o Prefeito Carlos Caxão, estará retirando um kit de 
beach tennis junto à Secretaria de Esporte do Estado, o qual será destinado à 
Secretaria Municipal de Esportes. Destacou que Barbosa Ferraz é a primeira 
cidade da região da COMCAM a contar com um instrutor da modalidade 
custeado pelo município, ressaltando que há fila de espera para participação nas 
aulas. Segundo o vereador, a iniciativa tem possibilitado o acesso ao esporte por 
pessoas que não têm condições de custear aulas particulares. O vereador 
ressaltou que o kit contribuirá para dar suporte às atividades esportivas no 
município, fortalecendo a prática do beach tennis, que, segundo ele, tem 
proporcionado benefícios à população, inclusive no aspecto da saúde mental, 
com relatos de melhora em casos de depressão. Afirmou que continuará 
buscando recursos e melhorias para o município, por meio de emendas 
parlamentares e articulação junto a deputados, com viagens a Curitiba e, se 
necessário, a Brasília, sempre com o objetivo de atender às demandas da 
população. Destacou ainda que está em seu segundo mandato, fruto, segundo 
ele, de um trabalho sério e dedicado à comunidade. Ressaltou que procura 
manter uma postura tranquila na política, evitando conflitos e priorizando o bem 
coletivo. Parabenizou o vereador Miltinho pela presença do deputado federal 
Marcos Brasil no município, reconhecendo o compromisso do parlamentar. 
Também comentou sobre o projeto do Santuário Santa Rita, mencionado pelo 
vereador Professor Luciano, destacando seu potencial para o desenvolvimento 
turístico e valorização da região. O vereador afirmou que todos os parlamentares 
buscam contribuir com o município e que está sempre à disposição da 
população, procurando atender às demandas sem distinção. Ressaltou a 
importância do respeito nas relações, destacando que procura agir com educação 
e princípios familiares. Por fim, afirmou que pretende continuar trabalhando em 
prol do município até o final de seu mandato, independentemente de futuras 
pretensões políticas, reafirmando seu compromisso com a população de Barbosa 
Ferraz. Encerrando sua fala, desejou boa noite a todos.  Na sequência, fez uso da 
palavra o vereador Carlos Roberto Lucindo, que cumprimentou o Sr. 
Presidente, a Mesa Diretiva, os senhores vereadores, o público presente e os que 
acompanhavam a sessão pelas redes sociais. O vereador iniciou parabenizando o 
vereador Fabrício de Sá pela iniciativa do requerimento referente à implantação 
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de redutores de velocidade, destacando a importância do tema. Ressaltou que o 
município, com a expansão da pavimentação asfáltica nas vilas e bairros, passou 
a demandar um número maior de quebra-molas, estimando a necessidade de 
dezenas de dispositivos para garantir a segurança. Enfatizou que, com vias em 
melhores condições, a velocidade dos veículos tende a aumentar, elevando o 
risco de acidentes. Destacou que, embora haja custo na implantação dos 
redutores, o prejuízo decorrente de acidentes pode ser muito maior, incluindo 
riscos à vida, como possíveis óbitos e danos a famílias. O vereador afirmou que 
acredita na atuação do Executivo, juntamente com sua equipe técnica e jurídica, 
para encontrar soluções viáveis para a implantação desses dispositivos, 
ressaltando que se trata de uma medida relativamente simples diante da 
importância da segurança pública. Mencionou ainda a possibilidade de 
utilização de modelos modernos de quebra-molas, pré-moldados e de fácil 
instalação, o que pode agilizar o processo e facilitar a manutenção. Na 
sequência, parabenizou o vereador José Augusto pelo tema levantado em relação 
à área da saúde, classificando-o como relevante, delicado e necessário de 
apuração. Destacou que a situação pode estar relacionada a questões contratuais 
ou técnicas, e que deve ser devidamente esclarecida pelos responsáveis. 
Ressaltou que, tratando-se de saúde, é fundamental que os exames ofereçam 
qualidade adequada para diagnóstico preciso. Observou que, caso exista 
diferença de qualidade mediante pagamento adicional, a situação deve ser 
analisada com atenção pelo município. O vereador ponderou que não cabe fazer 
acusações sem apuração, mas manifestou confiança de que o Secretário 
Municipal de Saúde poderá prestar os devidos esclarecimentos com brevidade. 
Por fim, reforçou a importância das medidas preventivas no trânsito, destacando 
o aumento do fluxo de veículos no município, e desejou a todos uma semana 
abençoada, fazendo referência ao feriado do Dia do Trabalhador. Encerrando 
sua fala, agradeceu ao Sr. Presidente. Na sequência, fez uso da palavra o 
vereador Professor Luciano, que, em suas considerações, encaminhou um 
recado aos moradores das proximidades da capela mortuária, relatando 
problemas relacionados ao descarte irregular de entulho e lixo no local. 
Informou que já comunicou o setor responsável e que providências deverão ser 
tomadas para amenizar a situação, que afeta tanto os moradores quanto as 
pessoas que utilizam o espaço para velórios. O vereador relatou ainda que, 
durante a semana, esteve em diversos locais do município. Destacou reunião 
com o presidente da APAE, informando a destinação de recurso no valor de R$ 
1,3 milhão, viabilizado por meio do senador Flávio Arns, para cobertura da 
quadra da instituição, considerada uma importante conquista. Mencionou 
também a participação do vereador Tinho e do vereador Lucas nesse processo. 
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Acrescentou que, junto à APAE, também foi viabilizado recurso de R$ 100 mil, 
por meio do deputado Ricardo Barros, para melhorias na instituição. Informou 
ainda que esteve em contato com a Associação do distrito de Paraíso do Sul, 
onde foram destinados recursos para aquisição de um trator no valor de R$ 270 
mil e uma plantadeira de cinco linhas no valor de R$ 110 mil, por meio de 
emenda da deputada Maria Vitória. Na área da saúde, destacou reunião com o 
secretário Leandro Melo para tratar do recurso de R$ 400 mil destinado ao 
município. Na educação, relatou visita à Escola Luzia Garcia Vilar, onde foi 
destinado o valor de R$ 130 mil para adequações estruturais. Também 
mencionou o Colégio Machado de Assis, que receberá ar-condicionado em todas 
as salas, por meio de recurso viabilizado junto à deputada Maria Vitória. 
Informou ainda que o Colégio do distrito de Ourilândia deverá receber R$ 130 
mil por meio do programa “Escola Mais Bonita”, voltado à melhoria da 
infraestrutura escolar. O vereador destacou que sua forma de atuação política é 
pautada na busca por resultados concretos para o município, ressaltando que 
cada agente público deve cumprir seu papel para o desenvolvimento da cidade. 
Também abordou a importância das críticas no ambiente democrático, desde que 
feitas de forma respeitosa, ressaltando que manifestações ofensivas dizem 
respeito a quem as pratica. Defendeu a transparência e a responsabilidade na 
gestão pública, destacando que eventuais irregularidades devem ser apuradas 
pelos órgãos competentes, como o Ministério Público e o Poder Judiciário. Por 
fim, expressou gratidão à população de Barbosa Ferraz pela confiança ao longo 
de seus mandatos, destacando sua trajetória na vida pública, e reafirmou seu 
compromisso em continuar trabalhando pelo município. Encerrando sua fala, 
agradeceu e desejou boa noite a todos. Na sequência, fez uso da palavra o 
vereador Valdecir José Moretti, que, em suas considerações, abordou a 
situação das estradas rurais e a necessidade de continuidade dos trabalhos com 
maquinário no município. O vereador destacou que, embora as condições 
climáticas, como a estiagem, dificultem alguns serviços, a extensão territorial do 
município é grande e há diversas demandas tanto na área urbana quanto rural. 
Citou como exemplo a região do Ortiguinha e o distrito do Pocinho, que, 
segundo ele, vêm apresentando problemas recorrentes, como estradas sem 
manutenção adequada e serviços incompletos, mencionando, inclusive, a 
situação de uma valeta que foi apenas parcialmente resolvida. Ressaltou que não 
pretende interferir na forma de trabalho da administração, mas sugeriu que a 
paralisação do maquinário, em razão da seca, poderia ser revista, considerando 
alternativas como o uso de caminhões-pipa para auxiliar na execução dos 
serviços, especialmente em áreas próximas, evitando a interrupção total das 
atividades. O vereador também relatou situações preocupantes enfrentadas por 
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moradores da zona rural, destacando o caso de um idoso de 92 anos que reside 
em local sem condições adequadas de acesso, o que pode gerar dificuldades em 
situações emergenciais, especialmente em períodos de chuva. Enfatizou a 
importância de priorizar as demandas mais urgentes, evitando que os problemas 
se agravem, como já ocorrido em outras regiões do município. Destacou que há 
diversas solicitações pendentes e que a população aguarda providências. Na 
sequência, mencionou a chegada de novos investimentos para a agricultura 
familiar, como a instalação de estufas, informando que parte dos kits já foi 
entregue e que os trabalhos de montagem estão sendo iniciados. Ressaltou que 
essa iniciativa é importante para fortalecer o setor agrícola e incentivar os 
produtores rurais. Por fim, reforçou a necessidade de apoio contínuo aos 
produtores, com serviços como abertura de carreadores e manutenção de 
propriedades, destacando a importância de combater o êxodo rural, que, segundo 
ele, enfraquece o município. Encerrando sua fala, desejou a todos uma ótima 
semana e que Deus abençoe a todos. O vereador Lucas Andrade Teixeira 
dispensa o uso da palavra. Por fim, fez uso da palavra o Presidente da Câmara, 
vereador André de Souza, que, em suas considerações finais, agradeceu a Deus, 
à sua família, às pessoas presentes e àquelas que acompanham as sessões pelas 
redes sociais. Informou sobre a realização do Torneio do Trabalhador, que 
ocorrerá no dia 1º de maio, a partir das 8 horas, no campo do bairro Primavera, 
na categoria masculino livre. Destacou que haverá premiação com kit churrasco 
e troféu para os participantes, orientando os interessados a procurarem o 
responsável, Marcos Balada, junto à Secretaria de Esportes. Na sequência, 
voltou a abordar a questão dos redutores de velocidade, ressaltando que se trata 
de uma demanda recorrente da população e dos vereadores. Relatou que foi 
procurado recentemente por um morador, que expressou preocupação após um 
veículo quase invadir sua residência em uma curva, evidenciando o risco 
existente. O Presidente reforçou o apelo para que o Executivo tome 
providências, inclusive sugerindo a contratação de empresa especializada para 
realização de estudo técnico, caso a equipe municipal não consiga atender à 
demanda. Destacou que, com base nos ofícios apresentados pelos vereadores, é 
possível identificar diversos pontos críticos no município que necessitam de 
intervenção urgente. Ressaltou a importância de ações preventivas, evitando que 
medidas sejam tomadas apenas após a ocorrência de acidentes. Informou ainda 
que chegaram à Câmara as contas da gestão do exercício de 2024, as quais 
estarão disponíveis para consulta pública pelo prazo de 15 dias, tanto 
presencialmente na Casa de Leis quanto por meio do site oficial. Destacou que 
qualquer cidadão poderá solicitar esclarecimentos, reforçando o compromisso 
com a transparência. Por fim, agradeceu aos vereadores e aos servidores da 
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Câmara pelo trabalho desenvolvido e desejou a todos uma semana abençoada. 
Em seguida, convocou os senhores vereadores para reunião extraordinária no dia 
seguinte, às 8 horas da manhã.  Nada mais havendo a ser tratado, declarou 
encerrada a sessão do dia 27 de abril de 2026, desejando boa noite a todos. Eu, 
Sirley Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente 
ata que será assinada pelo presidente e primeiro secretário. 

André de Souza 
Presidente 

Valdecir José Moretti  
Primeiro Secretario 


